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Az agifáíörokndk meg kell muíafniok 
a dolgozó földművesek előli, begy a 
gabonaíeiesteg begyünésének legfőbb 
célja, a városi munkások élelemmel való 
ellátása. A városi munkások igy főbb árul, 
több mezőgazdasági gépei lermel&eínek 
a dolgozó földművese?, számára.

A sztálini gondoskodás 
és a béke kőitségvetése Készülünk az aratásra

Az állam költségvetése hűen 
.visszatükrözi és pontos képet 
nyújt az ország helyzetéről. A 
számadatokból megismerhetjük 
az illető' ország politikáját, kö
vetkeztethetünk arra, hogy 
mennyire emelkedett a dolgo
zók életszínvonala, hogyan gon
doskodik az állam a dolgozó 
tömegekről és azt is megtudjuk, 
hogy az illető állam békés építő 
munkát folytat-e, vagy pedig 
háborúra készül.

A Szovjetunió Aültségvetésev 
amelyet a napokban tárgyalt 
és szavazott meg a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsának ülésszaka, 
3 szocialista állam költségveté
se, azé az országéi amelyben 
minden hatalom a dolgozó nép 
kezében (van, amelyben végleg 
megszűnt az embernek ember 
által jvaló kizsákmányolása, 
amely a társadalom tulajdoná
ban lévő termelőeszközöket 
tervszerűen használja fel a ter
melőerők fejlesztésére, a nép 
jólétének emelésére és békéje*  
nek biztosítására. A Szovjetunió 
költségvetése szocialista költ
ségvetés, amelynek számadatai
ból a szocialista társadalom 
mérhetetlen ereje tükröződik. 
„Ă népgazdaság terén elért ki
váló sikerek — mondotta Zver- 
jev pénzügyminiszter —, a szov
jet nép anyagi és kulturális 
színvonalának emelése újra és 
újra bizonyítják a szocialista 
társadalom erejét, Lcnin-Sztá- 
lin eszméinek ^diadalát, a Bolse
vik Fárt és a szovjet állam 
politikájának hatalmas, .átala
kító erejét."'

A Szovjetunió 1950. évi költ
ségvetéséből a népgazdaság ro
hamos fejlődésé tárul elénk, ami 
a pénzügyi helyzet és a rubel 
megingathatatlan szilár dsá gán 
nyugszik. Amíg a tőkés orszá
gokban a pénz vásárlóereje a 
pénzügyek ziláltsága és a terv
szerűtlen gazdálkodás következ
tében erősen csökkent, addig a 
szovjet pénz vásárlóereje ebben 
az évben is tovább emelkedett. 
Amíg az Egyesült Államok 
költségvetése az idén hat mil
liárd dollár veszteséggel zárult, 
addig a Szovjetunió költségve
tése több mint 4 milliárd rubel 
bevételi többletet irányoz elő.

A költségvetés bevételeinek 
kétharmadát a szocialista üze
mek szolgáltatják és az összbe
vételnek esak 8.4 százaléka szár
mazik a lakosság adóbefizetései
ből. A tőkés államokban az ál
lami költségvetés legnagyobb 
részo a lakosság adófizetéséből 
áll. A Szovjetunió költségveté
sében szereplő nyereségrészese
dés 1919-ben 55 százalékkal emel
kedett és a népgazdaság szaka
datlan fejlődése a szocialista 
akkumuláció további növekedé
sének biztos alapjául szolgál, 
íme, a munka emelkedő terme
lékenységének, a szovjet ember 
lendületes kezdeményezésének, 
a munkamódszerek folytonos 
meg ja vita sónak, .'a (sztahanovis
ták jó munkájának az eredmé
nye: míg -egyrészről 29—3# 
zalékkal csökkent ebben az év
ben a közszükségleti cikkek ára 
és -ismét ugrásszerűen emelke
dett a lakosság életszínvonala, 
ugyanakkor a termelés emel
kedése következtében bővült a 
népgazdaság továbbfejlesztésére 
*’olgáló alap is.

Merő ellentéte a szocialista 
nllatn költségvetésének az Egye- 
R«H Államok költségvetése, 
aJMelynek bevételei túlnyomó
részt a dolgozó nép adójából 

származnak és amelyekkel a 
kormány a nagytőke céljait va
lósítja meg. A burzsoá állam 
tipikus Imperialista költségve
tése ez, amely a kiadások 76 
százalékát fegyverkezésre és 
más népek elnyomására hasz
nálja fel, a támadás politikáját 
szolgálja és számadataival az 
US A monopoltőkéseinek világ
uralomra törő terveit leplezi 
le. Az Egyesült Államok költ
ségvetése népellenes jellegű, 
mert az összkiadásoknak csak 
alig néhány százalékát fordítja 
szociális és kulturális jellegű 
feladatokra. Hatalmas vesztesé
ge megmutatja az ország pénz
ügyeinek ingatag jellegét, az 
alapul szolgáló gazdasági élet 
zűrzavarát, állandó válságát és 
mfyidazokat a súlyos és egyre 
növekvő belső ellentmondáso
kat, amelyek a kapitalista gaz
daságot az imperializmus sza
kaszában jellemzik.

A Szovjetunió költségvetése 
mélyen népi jellegű és vissza
tükrözi a Bolsevik Párt állan
dó gondoskodását a Szovjetunió 
népei iránt. A szovjet állam 
összes kiadásainak kétharmad 
részét a népgazdaság fejleszté
sére, valamint a nép anyagi és 
kulturális jólétének növelésére 
fordítja. A (népgazdaságnak 
164.4 milliárd rubel jut, társa
dalmi és kulturális célokra pe
dig egyetlen évben 129.2 mil
liárd rubelt fordítanak. A költ
ségvetés számadata tehát, ragyo
góan visszatükrözi a dolgozók 
jóléte iránti sztálini gondosko
dás politikáját. Míg a; tőkés or
szágokban napról-napra nő a 
munkanélküliség, fokozódik a 
néptömegek elszegényedése és 
nyomora, addig a szovjet állam 
ebben az évben a termelés ro
hamos fejlesztésére újabb száz- 
milliárdokat fordít, A költség
vetésből visszatükröződik a le*  
nini-sztálini nemzeti politika 
maradéktalan érvényesítése is. 
A szövetséges köztársaságok 
költségvetésüknek közel 90 szá
zalékát fordítják népgazdasá
guk és kulturális életük fejlesz
tésére, helyi erőforrásaik feltá
rására, népük jólétének növelé
sére.

A Szovjetunió költségvetése 
Iliién visszatükrözi a szovjet ál
lam következetes békepolitiká
ját. A szovjet kormány teljes 
mértékben rendelkezésére bo
csátja a nép hadseregének mind
azokat az anyagi eszközöket, 
amelyek a dolgozók békés mun
kájának megvédelmczését bizto
sítják bármely imperialista pró
bálkozással szemben A Szovjet
unió költségvetésének csak 18.5 
százalékát fordítja a fegyveres 
erők fejlesztésére. Ugyanakkor 
Amerika 76 százalékot, Francia * 
ország. 57 százalékot fordít a 
költségvetéséből arra, hogy tá- 
mogassa a monopolisták táma
dó politikáját. Ezekkel a kifc- 
* ze 1cn köHscírvetésckkel
7Tb?'a «oviét kormány a 
béka költségvetését terjesztette 
a ixxM.so T.inaes elé 
nmekníú” Államok,
rü l l.'.ióSZ"VÍP‘,,nió 
énítiL- j ‘ • '? «oeializmust 
építik, a szocialista állam ha
talmas eredményéit látva nap 
mmt nap meggyőződnek arról 
hogy az az tilamelyen elindul
tak, az egycdiili nf a jólét és a 
boldogság fele. Ezért örömmel 
udvozhk a Szovjetunió hatal
mas eredményeit, amelyekben 
saját országaik felvirágzásának 
és haladásának biztosítékát 
látják.

ICoSozs megyében rövidesei befejezik

KOLOZSVÁR. — A kedvező 
időjárás közepette lendületesen 
végzik a dolgozó földművesek a 
növénygondozási munkálatokat. 
Már igen sok községben befejez
ték a második kapálást s ezzel 
párhuzamosan megjavították a 
mezőgazdasági gépeket, sze-szá
mokat is.

SZAMOSUJVÁR. — (Levele
zőnktől.) A mezőgazdasági gé
pek, szerszámok megjavítására 
a szamosujvári ideiglenes bi
zottság komoly intézkedéseket 
tett, hogy ezek a munkálatok a 
Román Munkáspárt Központi 
Vezetősége és a RNK miniszter
tanácsa határozatának megfele
lően történjenek. így a járásban 
junius 10-ig 26 cséplőgépet, 17 
traktort és 9 benzinmotort meg
javítottak, üzemképes állapotba 
helyeztek.

A gép javítási munkálatok so
rán Lozsárd községben Ciubuta 
M. kulák nem akarta megjaví
tani a traktort, arra hivatkozva,

Gábor János és Popa Constantin mozdonyvezetők 
munkamódszerüket ismertették az „ötszázasok" 

értekezletén
BUKAREST. — A napok

ban tartották meg Bukarestben 
az „ötszázas” mozdonyvezetők 
értekezletét. Az értekezletén 
többek között megjelent Popa 
Constantin, Gábor János és 
Margita László, akik nagyszerű 
eredményeket valósítottak meg. 

Elsőnek Teodortescu Mihail, 
öreg mozdonyvezető, az első „öt
százas” beszélt. Hangsúlyozta, 
hogy a mozgalom, egyre szélese
dik, a fiatal mozdonyvezetők 
lendületesen harcolnak egyre 
jobb eredmények eléréséért,

Gábor János kotozsvári moz
donyvezető .rámutatott' arra, 
hogy a szovjet munkamódszer 
tanulmányozása révén sikerült 
teljesítményét megvalósítania. 
Munkakollektiváía rendszeresen

Halálos ítéletet hozott a kolozsvári katonai 
törvényszék a terrorista kulákbanda bünperéhew

A kolozsvári katonai törvény
szék szombaton tárgyalta annak a 
terrorista bandának a perét, 
amely szoros kapcsolatban állott a 
Szevcrin-hcgységben alakult ter
rorista felforgató szervezettel. Ez 
utóbbi szervezet vezetőit, Uta 
Cornel volt ezredest cs Spiru Bla- 
naru légionáriust mint ismeretes, 
a temesvári katonai törvényszék 
halálra Ítélte.

A kolozsvári törvényszék elölt 
álló banda a szamosmegyei Füzes 
községben alakult 1949 áprilisában. 
A banda tagjai nagyrészt kompri
mált tisztviselőkből és kulákokbót 
a munkásosztály és népi demokra
tikus rendszerünk ellenségeiből 
állottak, mint például Bănuț Ioan, 
1949-ben komprimált volt erdész, 
a manista szervezői, volt tagja, 
Săcui Alexandru, gazdag paraszt 
és felesége, Sacul Livia, aki szin
tén csatlakozott a szervezethez.

a gépjavításokat
Kolozs megyében a dolgozó 

földművesek a növényápolási és 
a szerszámjavitási munkálato
kat junius 18-ig az alábbi mér
tékben teljesítették;

Az egeresi járásban 4013 hek
tár területet megkapáltak, 22 
cséplőgépet, 9 benzinmotort, 6 
traktort és az összes gőzgépeket 

Előkészületek a szamosujvári 
járásban

hogy ő nem ért hozzá. A hely
beli pártszervezet tagjai lelep
lezték Ciubuta kulák mesterke
déseit és az ideiglenes bizottság 
intézkedett, hogy a traktort és 
cséplőgépet átadják az iglódi 
szövetkezetnek. A szövetkezet 
vezetősége rövid időn belül meg- 
javittatta és üzemképes állapot
ba helyeztette a traktort.

A mezőgazdasági gépek meg
javításában a dolgozó földmű
veseknek nagy segítséget nyúj
tottak a szamosujvári gépjavító 
központ tanulói, akik igen sok 
mezőgazdasagi gépet megjaví
tottak.

ellenőrizte a gépet ég a hibákat 
lehetőleg megelőzték. Megszer
vezték a gép állandó zsirotzá- 
sát is.

A mozdony gondos kezelésé
nek tulajdonítható, , hogy hét 
kazánmosást és javítást tettek 
feleslegessé. Ez, valamint a fű
tőanyag pontos és észszerű be
osztása 338.000 lej megtakarí
tást jelentett.

Az értekezleten résztvevők je
gyezték Gábor János szavait és 
a feltett kérdések nyomán a 
legapróbb részletekig megismer
kedtek munkamódsZerével. Ki
derült ekkor, hogy Gábor János 
meg a vizvételezésnél is észsze- 
rüsitett: Kolozsváron a pálya
udvar zsúfoltsága miatt nem 

továbbá Bilt Dumitru, volt fasiszta 
rendőrügynök, a burzsoá-földesuri 
rendszer kiszolgálója és még szá
mos befolyásolható, karrierista 
elem.

A tárgyaláson, mind a 8 vádlott 
beismerte, hogy a felforgató szer
vezet megalakulásakor esküt tet
tek, hogy .zúgolódás és habozás 
nélkül teljesítik » kaprát paran
csokat", harcolnak a demokratikus 
rendszer megdöntéséért és a ki
rályság visszaállításáért.

Popcscu Constantin ügyész vád
beszéde és a hivatalból kirendelt 
ügyvédek vcdöbcs'édci után, a 
katonai törvényszék bűnösnek 
mondotta ki a vádlottakat terror
cselekmények clókeszitetcnck cs 
végrehajtásának, a RNK belső- és 
külső biztonsága ellen irányuló 
cselekmények elkövetésének bűn
tettében, valamint tiltott fcgyvcc- 
Vizolta bűncselekményében ég a 

í

megjavították. Az apahidái já
rásban 5990 hektárt megkapál
tak 9 cséplőgépet, 3 benzinmo
tort és 8 traktort megjavítot
tak. A borsai járásban 3789 
hektáron befejezték a kapálást, 
és a benzinmotorokat rendbe
hozták. A kalotai járásban 356 
hektáron teljesítették a második 
kapálást, 19 cséplőgépet, 10 
benzinmotort és az összes trak
torokat megjavították. A hidal- 
mási járásban 4609 hektár terü
leten teljesítették a kapálást, 18 
cséplőgépet, 6 gőzgépet, 7 ben
zinmotort és három traktort 
megjavítottak. A hunyadi járás
ban 4435 hektáron teljesítették 
a kapálást 81 cséplőgépet, 33 
benzinmotort és az összes trak
torokat megjavítottak. A.mócsi 
járásban 7652 hektáron teljesí
tették a kapálást, 8 cséplőgépet 
és 5 traktort megjavítottak. A 
sármási járásban 8313 hektár 
területet kapáltak meg, 30 csép
lőgépet, 2 benzinmotort és 25 
traktort üzemképes állapotba 
helyeztek. A gyalul járásban 
1286 hektáron befejezték a ka
pálást, 16 cséplőgépet, 7 benzin
motort és az összes 'traktorokat 
megjavították. ./ 

vett fel vizet, hanem a. Nagy
váradon felvett 24 köbméter vi
zet a Kolozsvár előtti kis állo
másokon pótolta, s ezzel a má
sik végállomásig mehetett.

Popa Constantáit is, mint a 
többieket a Párt ösztönözte leg
utóbbi teljesítménye megvalósí
tására. Részletesen elmondta ő 
is munkamódszerét. Popa Con
stantin nemcsak a távolság, ha
nem a takarékoság, terén is ki
váló teljesítményt ért el. A le
futott 40,404 kilométeren közel 
másfélmillió lejnyi értéket taka
rított meg.

Viharzó taps fogadta Popa 
Constantin szavait, amikor Sztá
lin elvtársról, a szovjet sztaha
novista vasutasok ösztönzőjé
ről és támogatójáról beszélt.

kővetkező büntetésekkel sújtotta 
őket:

Bănuț Ioan és Sóéul Alexandra 
halálbüntetés cs vayyonelkobzás; 
Bili Dumitru, 25 évi kényszer- 
munka, polgári jogainak 10 évre 
való felfüggesztése és vagyonel
kobzás; Muresan Vasilc 25 évi 
kényszermunka, polgári jogainak 
10 évre való felfüggesztése és va
gyonelkobzás: Buzduyán Alexan
dru 20 éi>l kényszer munka, polgá
ri jogainak 1 évre való íclííiKgcsz- 
tése és vagyonelkobzás; Szdáayi 
Anna 5 ón hórtön, 3 évi javító- 
büntetés, vagyonelkobzás;
Grigorc, 3 évi börtön, 4000 lej bün
tetés. vagyonelkobzás és 3 évi ja- 
vitóbüntctcs.

Sacu> Livia vádlott esetében a 
törvényszék helybenhagyta 7 évi 
szigorított börtön büntetését, 
amelyet egy másik terrorista cso
port bünperénck tárgyalása alkal
mával kapott.
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E3ac Arthur kéri a Japánban áilomásozó 
amerikai csapatok további ottartását 

és kérik, hogy az ország ameri
kai megszállása minél tovább 
tartson.

NEW-YORK. — (Agerpres. A 
Távol-Kelet demokratikus poli
tikájáért küzdő amerikai bizott
ság a sajtóban közzétett nyilat
kozatában elitéli az amerikai 
vezetőkörök politikáját, amely 
elengedi a japán háborús bű
nösök büntetését és elfojtja a 
japán népnek a 
tott harcát. A

NEW-YORK. — (Agerpres.) A 
«New-York Times" tokiói tudó
sítója jelenti, hogy Mac Axțhur 
ajánlani fogja Johnsonnak, 
Bradleynek és Dullesnek, hogy 
„a Japánnal megkötendő béke
szerződés záradékaitól függetle
nül, az Egyesült Államok fegy
veres erőit továbbra -s tartsák 
Japánban."

Az amerikai imperialisták ez
zel Japánt az Egyesült. Államok 
haditámaszpontjává változtatják

toista kémszervezet szolgálatá
ban álló sza botőrök és kémek 
büntető főtárgyalásának harma
dik napján a törvényszék ki
hallgatta Jacsiara Jako vádlot
tat, aki teljes mértékben beis
merte bűnösségét. Vádlott val
lomásában elmondotta, hogyan 
kezdte meg 1947-ben kémtevé
kenységét, amikor a vasútépítő 
társaságnál dolgozott. A Durres 
—Pokinio vasútvonal építésénél 
megismerkedett Anicsevvel, a 
titoista titkosrendőrség ügynö
kével, akinek rendszeresen 
kémjelentéseket adott át. „Foii 
Dvoraui — mondotta a vád

lott — azt mondta nekem, 
hogy ha minél több szabotázs
cselekményt követek el, annyi
val jobban elismerik munká
mat és annál jobban fizetnek." 
Vádlott beismerte, hogy két Íz
ben is kapott pénzt az általa 
és bűntársai által elkövetett 
szabotázscselekményekért.

A törvényszék ezután meg
kezdte Hekuran Dalani vádlott 
kihallgatását, aki beismerte,

— máris 
meg. így 
millió dol- 

tojást és 
raktárhelyiségek hiányában 

hangárokban

békéért folyta-
bizottság kérte

Beismerő vallomást tettek az albániai titoista kém
szervezet ügynökei

TIRANA. — (Agerpres.) A ti- hogy Kull'anovies titoista kém 
és Fóti Dvorani bandavezér 
segítségével a Durres-Pokinio 
vasútépítő munkatelepről el
küldték a skoplje-i tanfolyam
ra. Miután a Tájékoztató Iro
da határozata megjelent a ju
goszláv kérdésben, Anicsev pa
rancsot adott a vádlottnak, 
hogy folytassa tovább tevé
kenységét, mert a jugoszlávok 
úgyis visszatérnek, mivel „Al
bánia nem tud megélni 'Jugo
szlávia nélkül." Dalani meg- 
erősitette vallomásában azt, 
hogy a banda tagjai pénzbeli 
juttatást kaptak az általuk el
követett szabotázscselekmé- I 
nyékért. Ezután Sadik Radee 
kihallgatására került sor, aki 
vallomásában elmondotta, hogy 
J945-ben az albánok elleni ter
ror miatt elhagyta Jugoszlá
viát. Miután Jugoszláviából 
Albániába szökött, elszegődött 
a ’vasútépítéshez, ahol találko
zott Miiek Koraesti jugoszláv 
állampolgárral. Koracsit azért 
küldték Albániába, hogy a 
vasútépítő munkatelepen kém-

iniiiió dollár értéké élelmiszert 
semmisítettek meg az Egyesült 

Államokban
Az ENSz Európai, Gaztdasági Bizottsága Genfben ülésezik. A 

napi sajtóban megjelent tudósításokból értesültünk arról, hogy 
Arutjunjan szovjet kiküldött az ülésen rámutatott arra, hogy az 

, amerikai uralkodókörök teljes egészében hatalmukba akarják ke
ríteni az európai országok bel- és külföldi piacait.

Arutjunjan fejtegetéseit megdöbbentő adatokkal illusztrálja 
N. Zsivejnov, a TASS — a Szovjet Tájékoztató Iroda — munka
társa, akinek cikkéből kitűnik, hogy az USA kormánya inkább 
megsemmisíti azokat az élelmiszereket, amelyeket nem tud a döm- 
ping keretében a marshallizált országokban elhelyezni, semhogy 
az amerikai lakosságnak juttassa.

Az USA kormánya mesterségesen támogatta a mdzőgazddsági 
termékek háború utáni magas árszínvonalát. A kormány magás 
áron megvásárolja a mezőgazdasági terméket a farmer-társasá
goktól és az USA belső piacán fenntartja a magas árszínvonalat. 
Ennek a politikának következtében az amerikai adófizetők arra 
kényszerülnek, hogy még kevesebb élelmiszert vásároljanak. Ugyan 
akkor a tőkés mezőgazdasági társaságok sok pénzt kerestek, mert 
egy külön, erre a célra megteremtett ügynökség a kormány szá
mára óriási mennyiségű mezőgazdasági termékeket vásárol fel, amit 
azután részben dömping-áron (áruknak külföldön történő eladása, 
piacok meghódítása vagy a versenytárs tönkretétele céljából 
szerk.j a marshallizált európai országokba exportálnak, részben 
megsemmisítenék, másrészt pedig befagyott készletekként raktáron 
tárolnak.

A kormány a mült évben az egész búzatermés 21, és a gya
pottermés 26 százalékát vásárolta fel, vagy kötötte le. Ugyanok- 
kor azonban a terméseknek cSak kis részét sikerült dömping-áron 
elhelyezni a megszállott és a marshallizált országokban. Az ame
rikai textilipar számára annyi gyapot van raktáron kormánykész
let formájában, ami az egész amerikai textilipar számária 7 hó
napra elegendő lenne. A búzakészlet 1/00 millió bushell (az USA- 
bán a bushell gabona, stb. mérésére szolgál és egyenlő 35.23 li
terrel).

Ugyanakkor — amerikai sajtó jelentések szlerint 
többszáz millió dolláé értékű élelmiszert semmisítettek 
az utóbbi időben aă USA kormánya kénytelen volt 201/ 
lár értékű burgonyát és ugyancsak óriási mennyiségű 
vajat megsemmisíteni. A különleges 1 „
a kormány „barlangokban", olajtartályokban, hangárokban és 
egyéb nem megfelelő helyiségekben tartja az élelmiszereket, ahol 
több tízezer tonna romlik meg belőlük.

A kormány lépeseket tett a buza, burgonya és dohány vetés*  
területének csökkentésére is annak ellenére, hogy ez a lás farmerek 
végleges tönkretételével jár.

Míg a kormánynak az adófizetők rovására folytatott árpoliti
kája előnyeit kizárólag a nagytőkések élvezik:, a kis- ás középfar- 
mcrck, mezőgazdasági munkások, földbérlők többsége nyomorú
ságban el, A dolgozó középfarmerek életszínvonala a csekély jöve
delem folytán nem ritkán a városi lakosság átlagjövedelmének 
csupán cgytizcdAt éri cl.

Az árubőség mellett clroChadnak az élelmiszerek, az ország 
snk vidékén éheznek az emberek. Kaliforniában, az USA legtermé
kenyebb vidéken, 200.000 munkanclküli földműves-család nyomo*  
’oo. A legutóbbi időben 23 gyermek Shhalál-cselét jelentették be. 
M'dehcl-nclc, a Mezőgazdasági Munkások Szakszervezete elnöké*  
nek kijelentése szerint a déli gyapottermelő államokban 100.000 
enber él r’~!k. A ri~mö<'<ban 1ó agg munkás, Florida államban 5000 
(■■■ lrty tovább. Ilyen elcsen elüt egymástól a bőség és a nyomor, 
amit' Amerika ellentétes osztályszcrkczctc szül.

az Egyesült Államok kormá
nyát, hogy alkalmazza a potsda
mi egyezményben lefektetett 
politikát. A bizottság kijelenti, 
hogy az USA kormánya az 
amerikai nép túlnyomó .többsé
gé akaratával ellentétesen cse
lekszik, amikor hatalomra jut
tatja a japán háborús bűnösö
ket és a Japán Kommunista 
Párt betiltásával elfojtja a ja
pán nép demokratikus törekvé
seit.

hálózatot szervezzen és ebben 
a munkájában vádlottat, ’ mint 
informátort használta fel.

Vádlott, vallomásában elmon
dotta, hogyan kérték fel a ti
toista kémek arra, hogy szabo-

- tázscselekményeket kövessen el 
és propaganda anyagot terjesz- 
szen. Ezért a munkájáért pénz
juttatásban részesítették.

A büntető főtárgyalás negye
dik ülésén kihallgatták az ügy 
másik két vádlottját, akik be
ismerő vallomást tettek és el
ismerték azt, hogy számos eset
ben szabo-tázscselekményt kö
vettek el a vasútnál.

SÚLYOS GAZDASÁGI HELY
ZET IZRAELBEN

LONDON. — (Agerpres.) Az 
„Economist" cimü lap részlete
sen elemzi a bevándorlások 
folytán Izrael államban előadó
dott súlyos gazdasági helyzetet. 
A lap beismeri, hogy a déli 
gyümölcsök kivitele, amely Iz
rael állam fő bevételi forrása
— jelentős 
1938-ban 15 
gyümölcsöt 
országból. Ezzel szemben 1949- 
bén a déli gyümölcsök exportja 
alig érte el az 5 millió ládát.

Izrael állam iparával foglal
kozva, az „Economist" cikké
ben hangsúlyozza, hogy ezen a 
téren jelentős nehézségekkel 
kell megküzdeni. így, a gyé
mántfeldolgozó ipar — az iz
raeli kivitel második fontos té
tele _ lassan bezárja kapuit, 
mert komoly versenytársat je
lent részére Belgium és Hol
landia, amelyek ebben az ipar
ágban régi hagyományokra 
hintenek vissza és uralják 
piacot.

visszaesést mutat, 
millió láda dél. 
czállitottak ki az

te-
a

BRÜSSZEL. — (Agerpres.) A 
„Le Drapeau Rouge“ cimü lap je
lentése szerint az amerikai ható
ságok, a bonni „kormánnyal" kar
öltve. nagyszámú náci háborús 

készíti elő. Eszerint, 
metországban rövidesen 
alakul, amely 105 náci

hogy fel
hitlerista hóhérokat.

____ ’ i náci 
büntetésének elengedését 

Nyugatné- 
bizottság 

__ __  ____ háborús 
bűnös ügyét fogja felülvizsgálni. 
A bizottság feladata, 
mentse a — 
Ugyanakkor a jugoszláv hatóságok 
elhatározták, hogy elengedik a 

' büntetését a Jugoszláviában elitéit 
német háborús bűnösöknek.

TOKIÓ. — (Agerpres.) A 
Franco Presse jelenti, hogy a 
Japánban állomásozó amerikai 
megszálló hatóságok elhatároz
ták, hogy kérik a brit kormány- i 
tói Frank Ilnwloy, a „Times" j 
cimü lap tokiói tudósítójának 
visszahívását, mert a tudósitó ; 
bírálni „merészelte" a Japán | 
Kommunista Párt ellen leg- I 
utóbb hozott önkényes intézke- , 
déseket és ezeket, az intézkedő- : 
seket az alkotmány megsértésé
nek minősítette. A tokiói ide- > 
gon újságok tudósító’, rend- 1 
kívüli ülést tartottak, ' ame- | 
lyen szolidarfásukat fejezték ki . 
a‘„Times" tudósítójával. '

NEW-YORK. — (Agerpres.) Az | 
Associatcd Press newyorki tudósi- < 
tója jelenti, hogy az USA földmű- j 
velésügyl minisztériumának ada
tai szerint az idei búzatermés 200 1 

millió bushcllel (egy bushell annyi 
mint 27.2 kiló) kevesebb lesz, mint 
tavaly. Becslések szerint az idei 
termés az utóbbi hét esztendő leg
gyengébb termése lesz. A rossz 
termés következtében a farmerek 
jövedelme 400 millió dollárral ke
vesebb lesz. * I
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i

®Cis községek kolturotthonai példa- 
mutaióan harcolnak as építésért, 

a békéért
Kulturforradalmunk egyik ha

talmas vívmányaként a művelt
ség áldásos fénye behatolt a leg
eldugottabb zugokba, apró falvak
ba és szórványos településekre is. 
Félreeső, egykor elfelejtett tele
pülések dolgozó földművesei egy
re szomjasabban keresik kulturá
lis fckme-lkedésük útját, s gya
korta olyan kulturális erednie i 
nyékét mutatnak fel, amelyek vi
szonylagosan jóval felülmúlják a 
nagyobb községekét. Ez nem vé
letlen. A kis községek, Szétszórt 
települések leginkább sinyledték 
a tőkés-földesúri rendszer nép- 
nyuzó és népbutitó politikáját, 
leginkább el voltak zárva a mű
veltség mindenféle lehetőségétől. 
Ma, amikor a Román Munkáspárt 
által vezetett munkásosztály har
ca nyomán tág lehetőség nyílt 
minden dolgozó számára a kultu
rális felemelkedésre, az egykor 
kiszipolyozott» sötétségben, babo
nák és tudatlanság mocsarában 
tartott dolgozó földművesek kap- 
va-kapnak a számukra nyújtott le
hetőségeken, egymással versenyez
ve fejlesztik kulturális életüket. 
Levelezőink számos olyan telepü
lés felvirágzó kulturéietéröl szá
molnak be, amelyeknek lakói a 
múltban grófok, bojárok, löldes- 
urak kiszipolyozott rabszolgái 
voltak- A tórdamegyei ALBIS- 
TELEPEN lassan oszlott szét a 
mult rendszer sötét köde. A ta
valy már szervezetten indult meg 
a harc a kulturális színvonal 
emeléséért s november 7-re már 
rádiót is be tudtak szerezni ma
guknak az eldugott kis falu dol
gozó földművesei. A tervszerű 
kulturmunka azóta pillanatra 
sem lankadt el. A nagy mezei 
munkák idején, a vetés, majd a 
kapálás folyamán a kultúrotthon 
még fokozta tevékenységét s tá
mogatta a dolgozó földműveseket 
a jobb termésért, a békéért vívott 
kemény harcukban. Az Albis-ie- 
lepi ifjúság, aZ IMSz tagjai, taní
tók segítségével igy követésre 
méltó példát nyújtanak falujuk 
kulturális életének felvirágoztatás 
sában.

Május hónap végén, a nagy me
zei munka ellenére Albis-țelep két 
hasonló kis helyiséggel kulturver- 
senyre kelt. Kiderült? hogy a kis 
falvak sok tekintetben felülmúl
ják a nagy községeket. AND- 
RASSY-TELEP dalárdája leg
jobbnak bizonyult a járásban, az 
ECKENTELEPI tánccsoport ne
héz és színvonalas román, ma
gyar és orosz népi tácokat tu
dott betanulni, Albistelep kultur- 
gárdája pedig ' színdarabbal tűnt 
ki. A művészi munka mellett e

OLVASSUNK!

Harcra az 1950. évi állami terv 
nagyszerű feladatainak teljesítéséért 

A ROMÁN MUNKÁSPÁRT KIADÁSA
A brosúra ismerteti az 1949. 

évi állami terv eredményeit cs 
kifejti, milyen feladatok hárul
nak országunk dolgozóira az 
1950-es év állami terv kapcsán.

Az 1950-es állami terv, mely 
ötéves tervünk alapja, még ra
gyogóbb távlatokat tár fel előt
tünk, mint a tavalyi állami 
terv.

Az ;195Q. államil (terv főfel
adata: erős ipari bázis kiépíté
se országunkban. Az uj terv 
clőirásai szerint a szerszám
gépgyártás 8 és félszer nagyobb 
lesz, mint az elmúlt évben. Sok 
szerszámgépet ez évben először 
fognak szériában gyártani or
szágunkban. Az ipar fejlődésé
nek biztosítania kell a mező
gazdaság szocialista átalakulá
sát, valamint az összes dolgo
zók életazinvonalának emelését.

Az 1950. évi állami terv nagy 
feladatok elé állítja dolgozo 
népünket. Az első állami terv 
tapasztalatai, a nagy szovjet 
hatalom állandó segitségcj _ a 
szocialista versenyek, valam-nt 

kis településeken olvasóköri össze
jöveteleket, közművelődési elő
adásokat szerveznek s ezeknek 
hatása a mezőgazdasági munkála
tokban & megmutatkozik.

Hasonló versenyt szervezett né
hány kisküküllőmegyei falu is, 
KISTÖVISEN. E faluban egykor 
iskola nem volt, ezzel szemben itt 
működött a gyűlöletes emlékű 
„Akasztófamező” s az egész kör
nyéket bojárok és grófok karmai 
marták véresre. A falvakon el
uralkodott a tudatlanság', az anal-i 
fabétizmus. A Román Munkás
párt vezette harc, a kulturforrat 
dalom itt is gyökerében megvál
toztatta a sivár képet. Kistövis 
községben ma uj iskola emelke
dik s a környék dolgozó földmű
vesei kulturversenyre gyülekez
nek. Eljött a BALAZSFALVI szö
vetkezet népnevelési csoportja is, 
hogy átadja tapasztalatait, szóra
koztasson és neveljen. KÁPOLNA 
község kulturotthona román népi
dalokat, indulókat és népi tánco
kat adott elő. Anem/zetiségek közös 
békeharcát tükrözi a német nem
zetiségű ifjúság lendületes tánca. 
MAGYARBÉNYE község román 
és magyar ifjúsága együtt ropja 
a két nép. táncait, kifejezőjeként 
annak a hatalmas belső átalaku
lásnak melynek során a mester
ségesen szított nemzeti gyűlölet
nek, sovinizmusnak és nacionaliz
musnak rövidesen még az emléke 
is eltűnik.

A nemzeti megbékélésnek szép 
példáját nyújtotta a szilágyul» 
gyei BAKSA kisközség is. E köz
ség DIÓSADHOZ tartozik, alifej 
pár házból áll. E napokban.e fa
falucska kulturotthona Diósadra 
látogatott vendégszereplésre. A 
kultúrterem zsúfolásig megtelt, az 
ablakok környékét is megszállták 
az érdeklődők. A román lakossá
gú Baksa kulturgárdája magyar 
számokat adott elő, helyenként 
tört magyarsággal. Az előadás 
annyira közel férkőzött a diósadi 
magyar dolgozó földművesek lel« 
kéhez, hogy szűnni nem akaró 
dübörgő tapssal jutalmazták S 
nagy szeretettel fogadták román 
testvéreik vendégszereplését.

így küzdenek a kis falvak dol
gozó földművesei az együttélö 
népek testvériségéért»! a békés 
építésért. Kemény munkájukkal 
példát mutatnak sok nagyközség 
kulturotthonának is.

Kasler Imre, Kiss Ferenc# 
Molnár János és Fiktusz 
Károlyné levelei nyomán-

a dolgozók építő kezdeménye- 
zése és lendülete azonban biz
tosítják az 1950-es állami terv 
sikeres ~foljesítésétj. sőt (ültjei- 

j-esitését.Az áliami terv teljesítéséért 
vívott harcban, a dolgozóknak 
fokozniok kell forradalm. éber
ségükét és kíméletlenül -le kell 
leplezniük az osztályellenség 
sorainkba furakodott ügynökeit, 
akik alá akarják aknázni es 
szabotálni próbáljak a dolgozo 
nép épitő munkáját.

Tervünk teljesítése fokozza 
hazánk erőit és ennek folytan 
a, Szovjetunió ‘vezette demokra
tikus és szocialista héketábor 
erőit is, mert hazánk a beketa
bor aktív tényezője. Ennek tu- 
dntn lelkesítsen mindennapi 
munkánkban, mert munkánk
kal vehetjük ki leginkább ré
szünkét a dolgozok elctszin\ona- 
lának emeléséért vivőit báró
ból, a világ sokszázmilltó em
berének az angol-amerikai im
perialisták ellen vívott elszánt 
békcharc.ából.
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fi gyalai járás lemaradt az előkészületekkel - 
felvilágosítással, mozgósítással kell fokozni 

a munkák ütemét

A kolhozok és xraktor ál lomások 
felkészülnek a úrmésbetakaritásra

Hz ukrajnai kombájn-kezeluk
A növénygondozási munkák 

egyre nagyobb eredményekhez 
vezetnek. A dolgozó földműve
sed éjjet-nappá téve komoly 
szorgalomról tesznek bizonysá
got, amikor arra törekednek, 
hogy minél előbb befejezzék a 
gyomirtást. A növények gon
dozása elsőrendű feladat azért 
is, mert a szalmásga'banák ko
rai érése sürgeti 
munkák mielőbbi 
Ahol a

a kapálási 
befejezését, 

burgonya töltögetést 
még nem fejezték be, ott még 
mielőtt az aratás megkezdőd
ne, sürgősen el kell végezni. A 
kukorica 'és egyéb kapásnövé
nyek ritkítása is komoly fel
adat, . mert csak jó munkával 
biztosíthatjuk mezőgazdasági 
termésünk egész sikerét.

A kolozsmegyei ideiglenes bi
zottság a Román Munkáspárt 
Központi Vezetősége és a RNK 
minisztertanácsa határozatának 
megfelelően részletes munka
tervet készített a növénygondo
zásra és a betakarítási munkák 
előkészítésére. Gondoskodott ar
ról, hogy az egyes községek 
ideiglenes bizottságai minél 
előbb kézhez kapják a munka
tervet A gyalui járás', ideigle
nes bizottság alaposan áttanul
mányozta a RMP KV. és a RNK 
minisztertanácsa határozatát és

s
a

ánnak megfelelően megtette a 
szükséges intézkedéseket a 
gyomirtás elvégzésére, valamint 
a mezőgazdasági gépek, szer
számok megjavítására. Meg
szervezte az ellenőrző munkát 
is, hogy a több termés biztosí
tásáért minden dolgozó földmű
ves lelkiismeretesen teljesítse 
a reá háruló feladatokat, 
megakadályozza, leleplezze 
kulákok mesterkedéseit.

Az ellenőrző munka során ki
tűnt, hogy azokban a községek
ben, ahol a mezőgazdasági kör
zetfelelősök és a tömegszerveze
tek felvilágosították, nevelték 
a dolgozókat, ott a gyomirtás 
teljesítésében, az aratási mun
ka előkészítésében nagyszerű 
eredményeket értek el. Példa 
erre Nagykapus község, ahol 
junius 15-ig befejezték a, má
sodik kapálást, s 28 hektár te
rületet harmadszor is megka
páltak. Ebben a községben be
bizonyosodott a dolgozók öntu
data, szorgalma. Az ideiglenes 
bizottság és a tömegszervezetek 
csupán ott követtek el hibát, 
hogy a középparasztok közös 
cséplőgépének megjavítására 
nem mozgósítottak kellő mér
tékben, Igv a gép javítása el
húzódott s még ma sincs üzem
képes állapotban, pedig kevés

versenye
az őszi 

rozs Dől

Az 
tök

helyezte fedél alá a 
pelyva- és törekhul- 

benne hagyta. Ennek 
következménye, hogy 
hőiétől elgörbültek a 

a

Irógépdk és sokszorosítógépek 
beieleutése

az írógépek, 
és az írás

A Hivatalos Közlöny junius 
9-i 51. számában megjelent 583. 
számú minisztertanácsi határo
zat szabályozza 
sokszorosítógépek
sokszorosítására alkalmas bár
milyen anyag használatát, adás
vételét és bármilyen 
történő átruházását.

A minisztertanácsi 
értelmében az összes 
nyék, vállalatok, állami vagy 
magánkézben lévő áruházak, 
magántársaságok vagy közjogi 
társaságolg másolóirodák, va
lamint minden magánszemély, 
akiknek Írógépek és bármilyen 
fajtájú sokszorosítógépek, va
lamint irás sokszorosítására al
kalmas bármilyen anyag van 
birtokukban, kötelesek ezeket 
30 napon belül, vagyis 1950 jú
lius 9-ig bezárólag a belügy
minisztérium mellett működő 
Milieia Vezérigazgatósághoz 
nyilvántartás végeflt^ bejelente-

formában

határozat 
intézmé-

ni. A bejelentés alkalmával a 
tulajdonosok használati enge
délyt kapnak.

A jövőben Írógépeké Isokszo- 
rositógépek vagy írás sokszoro
sítására alkalmas bármilyen 
anyag eladása, vétele vagy tu
lajdonjogának átruházása csak
is a milícia vezér igazgatóság 
engedélyével történhet. Azok az 
intézmények, vállalatok, állami 
vagy magánkézben lévő áruhá
zak, magántársaságok vagy 
közjogi személyek, valamint 
magánszemélyek, sakik haszná
lati engedéllyel rendelkeznek, 
kötelesek felmutatni a belügy
minisztérium ellenőrző szervei
nek ugv az engedélyt mint az 
írógépet, sokszorosítógépet vagy 
irás sokszorosítására alkalmas 
más anyagot.

A minisztertanács fenti ha
tározata ellen vétőket a szabo
tázstörvény szerint büntetik.

Levelezőinknek üzenjük
Fekete András, Egeres: A 

nagy kultur-eseményről irt tu
dósítását megkaptuk s felhasz
náltuk, mint dokumentációs 
anyagot. Kérjük, a jövőben ke
rülje a jelszavak felesleges 
használatát. Próbáljon saját 
szavaival megírni minden ese
ményt. írja meg, hogy a kul
túrotthon milyen felvilágosító 
munkát végez a torménybetaka- 
ritás előkészületei során.

Fiklfusz Károlynd. Diósad; 
Káslcr Imre, Andrási-tclcp; 
Remán Bálint, Magyarberetc, 
Elekes Irén, Gyöke: Leveleikből 
n konkrétumot, amely oredmé- 
nvekot tartalmaz, felhasználtuk 
különböző cikkek írásához. Kér
jük. írjanak minél gyakrabban. 
Számoljanak be arról, hogy fa. 
Injukban olvégezték-o az arató-, 
cséplő- és a tala.imüvelő-írépek 
javítását, fia nem', úgy kinek 
a hibájából? Kérjük 
résén tudósítsanak 
gazdasági munkák 
ról. Trják meg. 
ként végezték a ...
netn végezték el? Ezeket mindig 
név szerint Írják meg. Továbbá 
nz aratás és cséplés során :s 
küldjenek tudósítást a munka
iatok eredményeiről. Ha valaki 
szabotálni próbál. Írják meg. 
hogyan mesterkedett az illető?

Veress Mihály. Aranyospo- 
lyán; Számoljon be, hogy falu
jában hogyan dolgozik a hé- 
kebizottság.

Valamennyi levelezőnket kor

jük, Írjanak levelet az aratási 
munkákról és arról, hogy a fa
luban hogyan bontakozik ki a 
hőkéért folytatott küzdelem.

a javítani való rajta. Hasonló 
az eset Magvarfenesen is. Öz
vegy Kun Ferencné cséplőgépe 
— bár javítás alatt van — nem 
áll készen a kitűzött időre, 
mert a tulajdonos arra várt, 
hogy az ideiglenes bizottság 
majd megjavittatja.

A fentieknél még komolyabb 
hiányossággal találkozunk Hi- 
degszamos községben. Itt csu
pán egy cséplőgép van s az is 
elhanyagolt állapotban, 
ideiglenes bizottság és a
megszervezetek nem voltak 
eléggé éberek. Nem vették ide
jében észre, liogy Pctrisor Ist
ván cséplőgéptulajdonós az ősz
szel nem 
gépet, A 
iadékokat 
az lett a 
az eső- és
farészek. Olyan rész is van 
törekrázónái, amely teljesen el- 
korliadt. Petrisor István a trak- 
torjavitáshoz sem kezdett 
hozzá.

A felsorolt hiányosságokból 
meglátszik, hogy ha az ideigle
nes bizottságok és a tömegszer
vezetek nem elég éberek, akkor 
a gépjavitásí munkatervet nem 
tudják teljesíteni Gyalu járás 
dolgozói.

A mezőgazdasági gép- és szer
számok javítására, valamint a 
növények gondozására sokkal 
nagyobb gondot kell fordita- 
niok Gyalu község dolgozó föld
műveseinek is. Meg kell szer
vezniük az ellenőrző munkát, 
fel kell világosítani minden 
dolgozót a szerszám javítás fon
tosságáról és le kell leplezniük 
mindazokat, akik szándékosan 
akadályozzák a terv teljesítés 
sét. Gyaluban a növénygondo
zási munkában lemaradtak, bár 
az idő eléggé kedvező volt. A 
szerszámok javítását sem vet
ték eléggé komolyan. Különösen 
az ekék javítása sok kívánniva
lót hagy még maga után Ju
nius 18-ig igen kevés számú 
ekét javítottak meg a dolgozók. 
Ez a felvilágosító munka hiá
nyára vall.

Az ideiglenes bizottságnak, 
a mezőgazdasági körzetfelelő- 
söknek és a tömegszervezetek
nek a pártszervezet irányításá
val mozgósítani kell a dolgo
zókat a javítások mielőbbi tel
jesítésére.

Az idő halad. Nemsokára 
megkezdődik az aratás. Gyalu 
járásban a dolgozó földművesek
nek rövid idő alatt m’eg kell 
javitaniok minden mezőgazda
sági szerszámot, hogy idejében 
megkezdhessék a munkát s ez
zel fokozzák a termést.

Kalászba szökkent 
buza és virágzik a 
Ukrajnában.

A köztársaság kolhozaiban, 
valamint gép- és traktorállo
másain lázasan készülnek a ter
mény betakarításra, mely az idén 
a tavalyihoz képest két héttel 
hamarább kezdődik. A gép- és 
traktorállomások már kijaví
tották a kombájnok 80 százalé
kát, a cséplőgépek és aratógé
pek felét.

M, Braga, a kerzon-vádéki 
behterszki gép- és traktorállo
más ismert kombájnv^zetője a 
szocialista munka hőse, vala
mint N. Szadovoj, M. Szárkin 
és A. Telinko kombájnvezetők 
versenyfelhívást intéztek a köz
társaság valamennyi kombájn
vezetőjéhez. hogy kezdjenek 
szocialista versenyt és vállalja
nak kötelezettséget a termény
betakarítás előkészületeinek mi
nél gyorsabb elvégzésére, a be
takarítás minden részének sike
res végrehajtására és az állami 
szállítások idejében való telje
sítésére. A felhívást aláíró kom- 
bánjvezetők mindegyike kötele
zettséget. vállalt, hogy egy 
„Sztalinyec 6“ kombájnnal 1000 
hektáron végzi el a betakarítást 
és legalább 12-000 mázsa őszi- 
és tavaszi gabonát csépel.

A kombajnvezető élmunkások 
már megnézték a learatandó 
vetéseket és órára beosztott 
tervrajz szerint állították ösz- 
sze munkatervüket. A gépcso
portokat villanyárammal lát
ták el. A kombájnokra felsze
relték a harmadik tisztítót. Sok 
kolhoztag szabadul fel óképpen 
a gabonarostálás munkája alól.

A kombájnkezelők az üzem
anyaggal való takarékoskodást 
is vállalták, A Sztavropol-vidé- 
ki ovocsihinszki gép- és trak
torállomás dolgozói mielőtt ki
vonultak volna mezei szállás
helyeikre, 'az elsők között ké
szítették elő a termésbetakari- 
tásra beosztott kombájnokat. Az 
állomásnak mind a 29 gépe ké
szen áll a munkára. A gépállo
más valamennyi arató-cséplő
gépét ellátták, az elhulló kalá
szokat összegyűjtő gereblyék- 
kel. A Komunar és Sztalinyec 
kombájnokat szalma- és pely- 
vaszállitó hordkészülékkel lát
ták el. ®A szem veszteség meg
akadályozására minden gépre 
különleges szerkezetet szerel- 
tek fel*

Az eszenkuți gép- és traktor
állomás gépészei jóval a határ
idő előtt javították ki a kom
bájnokat. A kombájnvezetők 
idejében megnézték a nekik ki
jelölt vetéseket és előre elké
szítették a gépcsoportjaik pon
tos menetrendjét.

A tennésbetakaritáist végző 
gépcsoportok mindegyike kifo
gástalan állapotban van.

A gépcsoportok vezetőiben 
nagy kezdeményezőképesség mu
tatkozik. Pársin kombájnve
zető olyan készülékkel látta el 

„Sztalinyec 6“ tipusu kombájn
ját, amellyel menetközben sza
bályozhatja az első és a máso
dik rostát. Ezzel jelentős holt
időt küszöböl ki.

A vidék több mint 40 gép- és 
traktorállomása elvégezte a 
kombájnok előkészítését a ter
més betakarítására. Ebben az 
évben a tavalyinál rövidebb 
idő alatt és jobban előkészítet
ték a gépeket.

Kibővítik az aranyospolyáni malmot

v. j.

ARANYOSPOLYÁN. — (Le
velezőnktől.) A hengermümalom 
az államosításkor 'használhatat
lan állapotban volt. A tavaly 
Krasznai Jánost nevezték ki a 
malom igazgatójává. Az uj 
munkásigazgató munkájának 
eredménye már mutatkozik: a 
malom jól működik és a ma-

lomport scrtéshizlalás céljára 
használják fel.

A' malmot ki akarják bővite- 
ni olyképpen, hogy az Aranyo
son zugógátat- készítenének, 
ugyanis a malmot viziturbina 
hajtotta, ami kijavítás után e 
pillanatban is rendelkezésük
re áll.

Veress Mihály

rcmlszc- 
a mező- 

nieneté- 
hogy kik mi

gyomirtást. Kik

Az esőcseppek nagyokat kop- 
panva fröccsentek szét‘a kazán- 
kovács-mühely üvegfedelén. 
Benn, a műhelyben gyorskezil 
munkások szorgoskodtak. A 
kompresszor a hatalmas kala
pács zaját is tulharsogta. Bartha 
Ferenc egy szétbontott, kazán 
tetején kuporgott. Mellette 
Rosca Vasile tartotta az egyen
súlyt a kazán oldalához állított 
létrán. Rosca alig győzte adó4 
gatni a hüvelyknyi csavarokat 
csoportvezetőjének, aki a kazán- 
gőzlcup fedélerősitőjén dolgod 
zott. Bartha munkaközben arța 
gondolt, hogy még csak néhány 
perc, ș ott áll majd munkatár*  
sai előtt. Keze akaratlanul is 
serényebben mozgott.

Mikor a sziréna megszólalt, 
n' oy csavar volt kezében. Nem 
nőit türelme. Rosca kezébe 
nyomta és leereszkedett a lét
rán Az öltözőbe szaladt. Ki
ve c zsebéből a beszédet, ame- 

<..gnap este kerek betűkkel- 
1.c. e . papírra, s mcqycgyszer 
alolvasla, Aztán ț
műhelybe, gyűlésre. A többiek 
mar o.f álldogálták, olajosán, 
munkaruhában. Bartha Ferenc 

álU’ n mérnök 
u.g^is^tala mögé amit fehér 
papírral diszitettek.

Bartha Ferenc igy harcol 
a békéért

Fel-' 
Mikor

Aztán beszélni kezdett, 
olvasta, amit tegnap irt. 
befejezte, munkatársaiból kitört 
az éljenzés.

— Békét akarunk! Békét aka
runk! Lo a háborus uszít ókkal!

Elővette a békeivet, s meg
kezdődtek az aláírások, A toll 
kézröl-kézre járt. Izmos, kor- 
moskezü kovácsok, szerelők, he
gesztők nevei rajzolódtak a pa
pírra. Bartha csak nézte, fi
gyelte őket. Arcukon elszántság. 
tettrekészség tükrözött. Felfi
gyelt. Ezt a hatalmas erőt, ame
lyet most, látott bennük, a bé
ke gyűlésen — eddig soha nem 
tapasztalta.

Amikor Szatmári István utol- 
.. sónak aláírta nevét, Bartha 

hosszasan kezet szorított vele.
■ Aztán ennyit mondott:

— Köszönöm...
A köszönet nemcsak Szatmári 

Istvánnak szólt, hanem a többi
nek is. Mind, a száznegyvenöt 
munkásnak, akiknek szeméből a

törhetetlen békeakarat tüze lán
golt,

Bartha az ülés után hazament, 
a Kajántól útra. Benyitott a ka
pun. Nem ment be a házba. Az 
udvaron leült egy szikre, s fe
jét tenyerébe hajtotta. Agyá
ban a gondolatok űzték egy
mást. Eszébe jutott az 
bombázás. Elszorult a szive, 
ahogy megelevenedett előtte a 
kép. Épp, ezen a helyen, ahol 
most ül, találta kiterítve fele
sége szüleit. Odébb, sérült fele
sége védőn szorította magához 
két gyermekét. Az átél! borza
lomtól .sinii sem tudtak akkor. 
Lakásul; romokban hevert, ösz- 
szetört deszka, tégla- és mész- 
törmelék álh helyén. Hajlékta
lanok maradtak.

Rövidesen bevonultak a fel
szabadító szovjet csapatok. S a 
helyzet, egészen megváltozott. A 
romok eltűntek, s helyükbe ta
karos kis ház épült.

Bartha felütötte fejét, s a

házra nézett. Látni akarta: va
lóban ott van.

Egészséges, világ*o s és tiszta 
családi házat látott maga előtt. 
Kislánya kinyitotta az ablakot 
és kiszólt. Erre elmosolyodott 
és belépett.

Másnap az üzemben össze
hívta csoportját, hogy megbe
szélje velük a tennivalókat,

— Elsősorban meg kell szer
veznünk a munkát. Mit, mifcor- 
ra kell befejeznünk. Ha a csa
varok kicserélését gyorsan elvé
gezzük, az armaturfl-szcTclők- 
nak idejében átadhatjuk a mun
kát. Ezzel nemcsak a mi mun
kánkat., hanem az övéket is 
meggyorsítjuk.

— De ha későn kapják a csá
kóibavetettevarokul* —

Rosca
-- Még ma 

Beszéld; velük 
h'.'/'i r"7- ’s éyn 
jai a békcmozgalomnak, 
mi 
hogii viselkedtek az ülésen T

- - Nem lesz itt semmi baj. TI a 
megnyomjuk a munkát, nemso
kára annui kazánt rpiHlnk. 
hogy egyenként meggőzölhetjűk 
bennük a háborús uszitólcat — 
lelkesedett Raser,. Rartlm teg
napi előadására utalva, (- -f i)

azt >*•elintézem
Remélem, hogv 

ol’mn lelke.? tne
mint 

vaauunl:. Látta a tegnap.

i
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A MNSz szamosujvári szervezete kizsákmányolókat 
és népelienes elemeket zárt ki soraiból

SZAMÓSUJVÁR. - (Tudósí
tónktól.) A dolgozók Szamos 
níegyében is ieudületesen har
colnak a békéért. A harc élén 
ți RMP . által vezetett, békevé- 
delmi harci bizottságok állanak. 
Komoly segítséget nyújt ebben 
a' Küzdelemben a tómegszerve- 
zetek tagsága. A MNSz sza- 

"mosmegyei szervezetei az ulca- 
fetelösök munkáján át, az olva
sókörökben és esti politikai tan
folyamokon fokozzák ezt a bé- 
keharcot. Lege!sósavban a szer
vezetben meghúzódó osztályel- 
ltnséget septjik ki.
-;>A AfNSz szamosujvári szerve
zete a napokban leplezte le a 
békevédelmi harc során a szer
vezet keretében meghúzódó 
ösztályelleuséget, földbirtokos 
maradványokat és volt nyilas
párti tagokat. A volt Korona“ 
nagytermében tartott taggyűlé
sén a vezetőség á munkabeszá- 
inoló során rámutatott arra, 
hogy. a régi- vezetőség, amelyet 
nemrég cseréltek le, a szervezet 
soraiban meghúzódó osztályel- 
ienség befolyására . nem leplez
te-le a nép ellenségéit. ■ Kónya 
Zoltán közművelődési felelős, 
•Jakab ‘ István ideiglenes bizott
sági tág és Sztráuyeeki Pál 
szervezeti titkár beszédeikben 
rámutattak arra a veszedelem
re, amit az osztályellenségnek a 
szervezetben való meghuzódása

■ jelent.
' Számosujrár dolgozói joggal 

kérdezhetik ezzel kapcsolatban, 
hogy a MNSz szervezetében mii 
keresnivalója volt niég ma is 
Keller Frigyes olajgyárosnak

A falvak atlétái kitünően megálltak helyűket
a megyei

- KOLOZSVÁR. - A Victor 
Babes egyetemi stadionban 
szombaton es vasárnap bonyolí
tották Áe a megyei atlétikai 
bajnokságokat. Több mint ezer 
néző tekintette meg a versenye
ket;' amelyek során számos ki
magasló eredmény született. 
Kolozsvári legjobb atlétáin kí
vül- resztvettek a bajnokságon 
Bánffyhunyad, Hidalmás, Mócs, 
Szamosfalva és Sármás legjobb 
atlétái es atlétanői is.

Az egyes versenyszámók 
győztesei:

Eiiu Ifjúsági:
. 100, ni. • și k futás: Érdél yi KE

SE 11.& mp. 200 m. síkfutás: 
Flóra. KESE 24.3 mp. 800 m. 
síkfutás.- Balázs KESE 2:08 p. 
2000 m. síkfutás: Balázs KESE 
6:17.5 mp. 110 m. gátfutás: Cá
páiba (Dohánygyár) 18.2 mp. 
4x100 m., váltófutás: KESE I. 
46.6 \ mp. Távolugrás: Cioeiu 
KESE 5.78 m. ’ Magasugrás: 
Pop (Lokomotiva) 155 cm. Rúd
ugrás: Geese KESE 2.60 m. 
Sulydobás; Agarbiceanu KESE 
13.33 m. Diszkoszvetés: Cioeiu 
KESE 32.20 m. Kalapácsvetés: 
Dibérnardo KÉSE 10.50 in. Ge
relyvetés: Pop (Dohánygyár) 
38.50 m. ■

Leány ifjúsági:
100 m. síkfutás: Bartha (Vö

rös Lobogó Dermata) 14.1 mp. 
200 m. síkfutás: Sebestyén KE
SE 20.8 mp. 80 m. gáffutás: Hal- 
mágyi (Metalul) 14.3 mp. Ma
gasugrás; Tépilovan KESE 1.35 
m. 4x100 m. váltófutás: Vörös 
Lobogó Dermnta 58.5 mp. Távol
ugrás: Balé KESE 440 em. Suly
dobás: Nagy (Metuhil) 7.32 m. 
Diszkoszdobás: Nagy (Metalul) 
24.44 m. (terelyvetés: Köble 
Vörös Lobogó Dermnta 22.32 ni.

Férfiak:
100 ni. síkfutás: Marx Lothar 

KESE 11-1 mp. 200 m. síkfutás: 
Marx Lothar KESE 22.6 mp. 
400 m. .síkfutás: Moina Ioan 
KESE 52.1 mp. 800 m, síkfutás 
Rajka KESE 2:05.6 p. 1500 tn. 
sík futás: Dajka KESE 4:222 p- 
5000 m. sikf’utás; Nagy (Mct.,- 
1111) 16:35 p. 10.000 m. sikfutás: 

és feleségének, akik fennhéjáz
va dicsekedtek kizsákmányolás
sal szerzett javaikkal. Példáját 
követte Keller Vilmos és fele
sége, akiknek olajgyáruk 
ugyancsak jól „eresztett . mort 
gyárat és egész sor házat sze
reztek. Szamosujvár . dolgozol 
nagyon jól ismerik Meskó Ala
dár malomtulajdonosí- és jpá- 
váskodó feleségét", akik má
sok nyuzásából több házat és 40 
hold földet, „takarítottak össze." 
Meskó „hadnagy ur“ a horthys- 
ța hadseregnek, mint kómelhá- 
ritó tiszt igen értékes szolgála
tokat tett, majd a fasiszta ha
dakkal ő is „rugalmasan visz- 
szavonult, de később „visszaszi- 
várgott’* és az MNSz tagok kö
zé „építette be magát." Nem 
kétséges a város: dolgozói élőt;, 
hogy miért? De póruljárt. Mél
tó helyet, foglal el a. leleplezet- 
tek díszes csoportjában Nasch 
Győző és felesége, akik Sza- 
tuosujváron húsz házat hará
csoltak össze; Nasehék a tőkés
földesúri világban az uralkodó 
pártoknak szívesen ajándékoz
tak kisebb-nagvobb összegeket- 
A dolgozók leleplezték Aján 
Tivadar bankár szalámigyárest, 
disznókereskedőt és malomtu- 
lajdoíiost, aki nagy vagyonát 
úgy szerezte, hogy bottal fize
tett munkásainak. Lehullt a le
pel özv. Pa pp Kristóf né föld
birtokos „nagyságos asszony
ról1 és UnnáneZi Gábor és fe
lesége- kulákokról, valamint a 
dáridóiró! híres Cheul Antal és 
Mária nevű többszörös háztur 
lejiionos és földbirtokos marad
ványok tetteiről. A kártyacsa

SPOR T

atlétikai bajnokságokon
Poravi (Mócs) 36:46.5 p. 110 m. 
gátfutás; PJatner KESE 20 mp. 
200 m. gátfutás. Marx Lothar 
KESE 26.4 mp. (Uj országos 
csúcs’) 400 m. gátfutás: Hám
orié . KESE 63.5 mp. 3000 m.

. akadály: Nagy (Metalul). 4x180 
m. váltófutás; KESE I. 44.4 mp. 
4x400 m. váltófutás: KESE 3:44 
p. Magasugrás: Lozan KESE 
165 cm. Távolugrás: Bran KE
SE 6.39 m. Rúdugrás: Brassai 
KESE 2.70 in. Diszkoszdobás; 
Torna KESE 33.05 m. Gerelyve
tés: Avram KESE 45 65 m. Hár
masugrás: Triteanu 12.93 m. 
Sulydobás: Giurita KESE 11.12 
in. Gránátdóbás: Avram KESE 
58.15 m. Kalapácsvetés: Torna 
KESE 50.55 m. ,

Nők:
100 m. síkfutás: Taifas KESE 

13.5 mp. 400 m. síkfutás: Kon- 
rád KESE 74.8 mp. 80 m. gát
futás: Bartea KESE 13.8 mp. 
4x200 ni. váltófutás: KESE. 200 
ni. síkfutás: Taifas KESE 27.9 
mp. 800 m. síkfutás: Ziegler 

(Vörös Lobogó Dermata). 4x100 
m.' váltó fű tás: KÉSE .55.02 mp. 
Távolugrás: Tanén KESE 4.62 
m. Magasugrás: Suster KESE 
130 m. Diszkoszdobás: Dénes 
('Metalul) 30.76 m. Gránátdobás: 
Platner KESE 36 16 m. (U.i or
szágos csúcs!). Sulydobás: Cam- 
pianu KESE 11.33 m Gorelyve- 
tés: Platner KESE 27.16 m.

Pontversenyben: 1. KESE
506 pont. 2. Metalul 116 p. 3. 
Vörös Lobogó Dermata 109 p. 4. 
Dohánygyár 36 p.' 5. Hnnyad 
28 p. 6 Hidalmás 27 p. 7. Lo- 
komofiva 20 p. 8. Mécs 18 p. .9. 
Szamosfalva 7 p. 10. Sârmă*  
3 pont.

MARX LOTHAR US 
PLATTNER MÁRIA ÚJRA 

ORSZÁGOS REKORDOT 
JAVÍTOTTAK

KOLOZSVÁR. — A szombat
vasárnapi megyei atlétikai baj
nokságokon a Victor Babos 
egyetem’ stadionban 223 ver
senyző állt rajthoz A kolozsvári 
atléták ezúttal ttjsbb két orszá
gos csúcsot javítottak. Marx

táiról • híres Bartha Sándor fe
ketéző tímár osztáiyelleness mes
terkedései ' nyilvánosságra
kerültek. A nemrég még több
ezer hold földdel és több kas
téllyal rendelkező Bloinberg 
Klára és Erzsébet grófkisasszo- 
nyoknak sincs mit keresniük a 
dolgozók szervezetében.

Szamosujvár dolgozói jól is
merik Lénádt Bálint di- or
vost, aki Marosi József és Ko
vács Gábor kommunista harco
sokat a fasiszta rendőrség ke
zére adta és a súlyosan beteg 
Lengyel Dánielt a frontra küld
te. Leleplezték Szőcs Bélát, a 
közismert fasiszta lakájt is, aki 
a Szovjet Hadsereg ellen uszí
tott Panajot Ernő és feleségét, 
özv. Molnár Mihálynét. Bulbuk 
Bogdán földbirtokost és nejét, 
valamint Kisfaludi Ildikót és a 
kulák Frenkel Ferenc dr.-t és 
feleségét. Rámutattak Flóra 
Kristóf többszörös háztulajdo
nos népellénes magatartására, 
de lehullt a lepel Pólyák Domo
kos feketézőről is, akit a nép
törvényszék egy évre el is ítélt. 
Hasonló sors érte Urmánezi 
Jenő timárt és nejét, akik a 
múltban a nyilas Szálasi kori
feusainak voltak vendéglátó 
gazdái.

A MNSz szamosujvári szer
vezetének békevédelmi harca 
során leleplezett népellenséget 
a tagok egyhangú lelkesedéssel 
kizárták soraikból és Ígéretet 
tettek, hogy továbbra ie éberen 
őrködnek és kíméletlen harcot 
folytatnak az osztályűllenség 
mindenfajta mesterkedései el
len. k. e.

Lothar (KESE) multheti nagy
szerű eredménye után most meg
javította a 200 méteres gátfu
tás Steriade által tartott régi 
csúcseredményét 26.4mp.-re. — 
Női gránátdobásban Plattnei: 
(KESE) 36.16 méteres dobásá
val megjavította saját 35-86 m-eg 
csúcseredményét.

A pontversenyt fölényesen 
nyerték a KESE atlétái 506 
ponttal, 2. Metalul 116 p, 3. Vö
rös Lobogó Dermata 109 p.
KOLOZSVÁR FÉRFI KOSÁR

LABDA VÁLOGATOTTJA 
47:46 ARÁNYBAN GYŐZÖTT 

TEMESVÁRON
TEMESVÁR — Vasárnap 

délután nagy érdeklődés mellett, 
játszották le a Kolozsvár—Te
mesvár városok közötti férfi 
kosárlabda válogatott mérkő
zést, melyet Kolozsvár csapata 
nagy küzdelem után 47:46 
arányban nyert meg és ezzel a 
győzelmével tovább jutott a vá
rosok közötti kupa küzdelmek
ben.

A HADSEREG ÖKÖLVÍVÓI 
7:3-RA GYŐZTEK A LOKO

MOTIVA ELLEN
KOLOZSVÁR. - A Vörös 

Hadsereg-utcai Lokomotiva te
niszpályán szombat este nagy 
érdeklődés mellett rendezték 
meg a Hadsereg—Lokomotiva 
ököl vivómérkőzést, amelyet a 
Hadsereg ökölvívói nyertek meg 
7:3 arányban.

Részletes eredmények.
Lógsulyban; Ambrus IV. (Lo- 

komotiva)—Zlataru (Hadsereg) 
döntetlen, Harmatsulv: Nistor 
(Hadsereg) pontozássá) győz 
G hermán (Lokomotiva) ellen. 
Pehelysúlyban Preoteasa (Had
sereg) ugyancsak pontozással 
győz Micla.us (Lokomotiva) ellen- 
Könnyüsuly: A Serbii (Hadse
reg)—Dávid (Lokomotiva) mér
kőzés a katona versenyző ponto
zásos győzelmével végződik. Kis' 
középsulyban; Tóth (Lokomot.i- 
va) pontozásnál győz Costin 
(Hadsereg) ellen.

Színház - Fóozi - Opera
AZ ÁLLAMI MAGl'AK OPERA
Kedden junius 20-an este 8 óra

kor: BAHCSISZARÁJI SZÖKŐ' 
KÚT. Sorozatszám. 542

MOZIK MŰSORA;
CAPITOL MOZGÓ: KOCKÁS

RUHÁS EMBEREK EJöadásoK.- 
5. 7. 9.

NEPMOZGÖ (POPULARI: KRISZ- 
TINA FŐHADNAGY. Előadá
sok: 3. 5. 7 9

MUNKÁS MOZGÓ: FELSZABA

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsé
kelt, időnként még élénk északi 
szél, változó felhőzet, erősebb de- 
rülésekkel, néhány helyen/ in
kább csak a hegyvidéken kisebb 
eső. A hőmérséklet kissé emelke
dik. Általában változékony idő.

apróhirdetés
SZÉP, KOMBINÁLT festett 

bútor és rádió eladó. Haja Lif- 
schitz-utca 12. Dermata mellett, 
Délután 6 órátói. — FESTETT 
HÁLÓ jó állapotban eladó. Csaba- 
utca 67. — ELADÓK: hálószoba, 
antik kómod, gázkályha, íróasztal, 
könyvszekrény, szőnyegek, kombi
nált szoba Mikes Kelemen-utca 
12—14, reggel 7-től délután 4-ig,
— DIÓFA-EBDLÖ olcsón eladó. 
Wilson-utca 2, ajtó 12. — KIHUZ- 
HATÖS, uj kanapé eladó. Malom
utca 20, Nemes kárpitos. — ULT
RAMODERN, diófurnéros kom
binált szobabútor eladó. Dohány
utca 26, asztalosmühely. — PÉZ’S-Í 
MÁVAL bélelt férfibunda, nutria 
bundabélés, diógyökér kombinált 
szoba, — egyenként is, — fest
mények,' porcelántányérok, tálak 
eladók. Március 6 -utca 18, Feller.
— KÖZPONTI 3 szobás, komfor
tos, masziv ház eladó.. Cim a ki
adóban- — HÉTSZÁZ NÉGYZET- 
MÉTERES . parcellák házhelynek, 
kombinált és más bútorok eladók. 
Máramaros-utca 103. — EL
ADÓK: modern, kombinált és 
ebédlőbutorok. 6 + 1 Telefunken- 
rádió, Remington táskairógép, 1-es 
számú vaskassza. Toldi-tér 10, 
délután 4—7 között. — ELADÓ 
4 + 1 Orion-rádió, Einstein-utca 7, 
ajtó 3t — KERESÜNK megvételre 
villanyhütőszekrényt, esetleg nagy 
jégszekrényt, Triumf-gyár, Ko
lozsvár. Budai Nagy Antal-utca 
122. Telefon: 18—50. — JÓ ÁLLA
POTBAN levő gyermek-sportko
csit veszek. Görög templom-utca 5, 
Demény. — VESZÜNK SZÓDÁS
ÜVEGEKET, szénsavas, vizes üve
geket minden nagyságban, féllite
restől felfelé, fejjel, vagy anél
kül. Városi Gazdasági Vállalatok, 
közellátási osztálya, Kolozsvár, 
Kogateiceanu-Farkas-utca 4. Tele
fon: 14—40.

Eiwes^ett iratok
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte personale au 
fost pierdute și posesorii lor le 
declară nule de drept in mâinile 
oricui Var afla:

GERGHESAN ZAMFIRA. Cluj, 
Str. Scortarilor Nr. 23. Buletin de 
inscriere la Bir. Pop. 1717—1946. 
eliberat de Politia Cluj.

PÉNTEK LUIZA. Cluj, Str. Mun
citorilor Nr. 58. tichet de patee, 
eliberat de Brutăria Nr. 6 d:n 
Citii

BAN LAURENTIU, Cluj. Str 
Csaba Nr. 29. Loto Saptaman-al 
dela Nr. 221.745—221800 seria 
OP

IMETS TEREZIA. Cluj. Str. 
Aure! Popovici Nr. 11. Buletinul 
dc inscriere la Bir. Pop. Nr. 30.139 
1948. eliberat, de Politia Cluj 3126

BELEVÁRT JÚLIA. Cluj/ Str 
Fortarctci Nr. 3. cartea de mem
bru Nr. 294—1.917. eliberat, de Sin
dicatul Constructeri’or. 3127

R P. R. Tribunalul județului 
Satu-Mare. Dos Nr. 1047—1950. 
EXTRAS Prin sentința acestei 
instanté Nr. 303 din 11 Mai 1950, 
s-a dispus rectificarea numelui de 
botez Carol, in Alexandru Béres 
la poz. 12 din registrul de stare 
civila pentru casatoririti al Comi
tetului Provizoriu al comunei Mi- 
cula, jud. Satu.Marc, se va radia 
numele de Carol. inscriindu-se 
numele dc „Alcx'andru'” Béres. 
Prcsccdintc: (ss) C. Merisor. Gre
fier: (ss) AI. Sabau- L. S.

DULT LELKEK. Előadások: 
5. 7. 9.

PATRIA kertmozgó; KOCKÁS
RUHÁS EMBEREK. Előadás: 
fel 10 órakor.

VORÖs CSILLAG MOZGÖ: VA
LAHOL BIZONI ÁB AN. Előadá
sok. • • 6. 8.

U’J IDŐK MOZGŐ: Román híradó
21. sz — Szovjet híradó 10. sz- 

- — Vidám kertecske. — Sport
magazin. — Alma Ata. — Vak» 
bélgyuhadás. Eszak-Rukovi^ 
na. ozaies f*.m.

P.. P. R Tribunalul jtxfetukd 
Satu-Mare EXTRAS. Nr. 181(1— 
1950 Instanța prin sentința civila 
Nr 330., din 18 Mai 1950, a admis 
cereera înaintata de soția lui 
Schreier Simion, nasc. Lebovita 
Blanca, constatând decesul soțului 
ei. Schreier Simion, fost cu ulti
mul domiciliu in Satu-Mare, năs
cută la 1 Aprilie 1922, in comuna 
SeiniJ pe data de 9 Mai 1945, in 
îagarul Auschwitz. Grefier, (ss) 
Dávid Cristescu. L. S

R. P. R. Judecătoria Populara 
Urbana Cluj. Dos. Nr. 2557—1956- 
DISPOZITIVUL cârtii de jude
cata civila Nr. 2257-1950. Judecata 
sn numele legii hotareste: Admite 
acțiunea reci Kuzse). Paraschiva 
nasc. Czakkel din Cluj, Str. Pata 
Nr. 31. contra soțului ei Kuzsel 
Francisc. cu domiciliul necunos
cut si in consecința declara des
făcută casatoria încheiata de parti 
in fata Ofițerului starei civile din 
Cluj, la 22 Ianuarie • 1943. Divor
țul se pronunța din vina paratu
lui. încredințează spre creștere sî 
educare pe minorul Francisc de 7 
ani reclamantei. Cu apel in E5 zile 
dela comunicare. Data si pronun
țata in ședința publica, azi 13 Iu
nie 1950 Judecător: (ss) Dr. Kusu 
Octav Asesori: (ss) Balogh J., (ss) 
Pop .Alex. Grefier: (ss) V. Moldo- 
van. L. 3 S0S4

R. P. R. Judecătoria Populara 
Mixta Huedin, jud- Cluj. Nr. C. 
1139 d;n.8 Iunie 1950. CITAȚIE. 
Paratul Cosma Ioan cu domiciliul 
necunoscut. ■ este citat a se prezen
ta in fata acestei instanté in ziua 
de 6 Iulie 1950. ora 8 a. m... in cau
za de divorț intentata de către so
ția sa Cosnia Ileana din comuna 
Fildul de Jos. jud. Cluj. In caz de 
neprezentare se va judeca in lip
sa. Judecător: (ss) Dr. Ilîe Suciu. 
Grefier-princ.: (ss) V. Totedecan. 
L. S ‘ 3037

R P. R. Judecătoria Populara 
Urbana Cluj. Dos. Nr- 1723—1956. 
Cartea de judecata civila Nr. 1723 
— 1950. Ședința Publica din 25 Mai 
1950. In numele legii HOTA- 
RESTE: Admite acțiunea de di
vorț intentata de reci. _ Ana Cwz» 
menco, nasc Caretchi. dorn- in 
Cluj, Str. Grapei Nr. 7. contra so
țului Cuzmenco Petre cu dom. ne
cunoscut si in consecința declara 
desfăcută casatoria contractata in
tre susnumitii prin actul de căsăto
rie Nr. 39 din 21 Novembrie 1935, al 
Of. stării civile din com. Sculem, 
jud. las: Divorțul se pronunța in 
favoarea soției reclamante, ca reia 
ii încredințează spre educare st 
creștere pe minora Valentina năs
cută la 27 Decemvrie 1937. Obliga' 
pe paratul Cuzmenco Petre sa nla— 
teasca suma de 4000 lei in folosul 
Statului, drept taxe de acțiune, 
întrucât reclamanta s'a servit de 
act. de paupertate. Cu apel. Azi, 
25 Mai 1950. Judecător: (ss) L. De. 
cusara Asesori: (ss) Moldovan S., 
(ss: Bora Ana Grefier: (ss) D
Hr b

Különlegesen kiképzett káde
rek létesítése céljából a S. SZ. 
ÉPÍTKEZÉSI ÉS SZERELÉSI 
VÁLLALAT 1950. VI. 26-i kez
dettel KÖNYVELÉSI TANFO
LYAMOT RENDEZ mindazok 
részére akik, a vállalat köny
velési osztályán kívánnak elhe
lyezkedni.

Beiratkozásokat naponta 1-^-3 
óra között fogad el a vallmat 
könyvelési osztálya. Március 
utca 4- szánt alatt.

Világosság
Szerkesztőség: Horea-ut
emelet. Telefon: 15-35- -- Kiad*  
hivatal: Molotov-utca M. Te.o- 

io—11 — Laptulajdono®.
‘.Petőfi” Lap- tó Könyvkia^ 
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Előfizetés: díj egy hónapra IM M 
Intézmények és vállalatok évi elő- 
fizetési dija 50G0 lej. Postataka
rékpénztár! csekkszámla 115.023.
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